

آخری قسط

امامت و خلافت

پھر یہ ہے کہ سیدنا ابوبکرؓ کی بیعت کرتے وقت سیدنا علیؓ کے ذہن میں یہ بھی تھا کہ خود رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ابوبکرؓ کے خلیفہ ہونے کی بشارت دی ہے اور مختلف طریقوں سے صحابہ کرامؓ کو بتایا ہے کہ میرے بعد ابوبکرؓ خلیفہ ہونگے۔ چنانچہ علامہ طوسی شیعہ نے سیدنا انسؓ سے ایک روایت نقل کی ہے کہ "ایک مرتبہ جناب خنیس مرتبت صلی اللہ علیہ وسلم نے سیدنا صدیق اکبرؓ کے مجلس کے آنے کے وقت ارشاد فرمایا کہ انہیں جنت اور میرے بعد خلیفہ ہونے کی خوشخبری سنا دو۔ اور عمرؓ کو جنت اور ابوبکرؓ کے بعد خلیفہ ہونے کی بشارت سنا دو۔" روایت کے اصل الفاظ یہ ہیں

روی عن انس ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم عند اقبال ابی بکر ان -بشیرہ بالجنۃ وبالخلاۃ بعدہ وان -بشیرہ عمر بابلزہ وبالخلاۃ بعد ابی بکر-

(تفہیم الثانی جلد ۳ ص ۳۹)

اسی طرح ایک اور موقع پر ایک عورت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت اقدس میں حاضر ہوئی۔ اور کسی معاملہ کے بارے میں آپ سے بات چیت کی۔ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے انہیں فرمایا کہ پھر میرے پاس آنا۔ عورت نے عرض کیا کہ اگر میں پھر آؤں اور آپ کو نہ پاؤں یعنی آپ انتقال فرما چکے ہوں تو پھر کیا کروں۔ آپ نے فرمایا

ان لم تجدنی فأت ابابکر
اگر تو مجھے نہ پائے تو پھر ابوبکرؓ کے پاس چلی جانا

(تفہیم الثانی جلد ۳ ص ۳۹)

پھر سیدنا علیؓ کے پیش نظر سیدنا ابوبکرؓ کی بیعت فراتے وقت یہ بھی تھا کہ ایک مرتبہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے سیدہ حفصہ ام المومنینؓ سے یہ فرمایا تھا کہ

ان ابابکر علی الخلف من بعدی ثم بعدہ ابوک
میرے بعد ابوبکرؓ مسند خلافت پر متمکن ہونگے، پھر اسکے بعد تیرا ہاپ عمر خلیفہ ہوگا

سیدہ حفصہ سلم اللہ علیہا نے پوچھا آپ کو کسے بتایا؟ آپ نے فرمایا اللہ علیم وخبیر نے مجھے بتایا ہے

(تفسیر قمی شیعہ سورۃ ترمیم زیر آیت واذا سرت الیہی)

سیدنا ابوبکرؓ کی بیعت کرنے کے بارہ میں سیدنا علیؓ کے ذہن میں یہ بھی تھا کہ ابوبکرؓ اسلام لانے میں سب سے آگے ہیں، چنانچہ ایک موقع پر آپ نے خود فرمایا

اولک من اسلم من الرجال ابوبکر

مردوں میں سے جس نے سب سے پہلے اسلام کی دعوت پر لبیک کہا اور حلقہ بگوش ہوئے وہ ابوبکرؓ تھے۔

(تاریخ الخلفاء ص ۳۳، ص ۷۷، البدایہ والنہایہ جلد ۳ ص ۲۷)

ان تمام باتوں کی وجہ سے سیدنا علیؑ نے برتاؤ رغبت سیدنا ابوبکرؓ کی بیعت کی۔ اور ان کے پورے عہد خلافت میں ان کے ساتھ مکمل تعاون کرتے رہے اور کسی موقع پر بھی ان سے طغیہ کی اختیار نہیں کی۔ چنانچہ حافظ ابن کثیر نے لکھا ہے فان علی بن ابی طالب لم یفارق الصدیق فی وقت من الاوقات ولم یتقطع فی صلوات من الصلوات خلفہ کما سئذکرہ وخرج مع ذی القصد لما خرج الصدیق شابر اسیبت یرید قتال اہل الردۃ

سیدنا علیؑ ابن ابی طالب سیدنا صدیق اکبرؓ سے کسی وقت بھی جدا نہ ہوئے اور نہ ہی کسی ایک نماز میں ان سے چپکے رہے جیسا کہ ہم عقربہ ذکر کریں گے اور سیدنا علیؑ سیدنا صدیق اکبرؓ کے ساتھ اس وقت بھی ٹکے جب وہ مریمین سے قتال کے لیے برہنہ تیغ لے کر ذوالقصد کے مقام کی طرف گئے۔

(البدایہ والنسب جلد ۵ ص ۲۴۹)

ایسا ہی حاکم نے مسند رک جلد ۳ ص ۷۶ اور کنز العمال جلد ۳ ص ۱۳۱ پر مرقوم ہے۔ سیدنا صدیق اکبرؓ کا جب انتقال ہوا تو سیدنا علیؑ کو اس کا سمت صدر ہوا اور فرمایا

الیوم انقطعت خلافت النبوة آج نبوت کی خلافت منقطع ہو گئی۔

پھر آپ اس مکان پر تشریف لائے جہاں سیدنا صدیق اکبرؓ کی نعش پڑھی جوتی تھی۔ وہاں مکان کے دروازہ پر کھڑے ہو کر آپ نے ایک طویل خطبہ ارشاد فرمایا جس میں سیدنا صدیق اکبرؓ کے مناقب و فضائل بیان فرمائے یہ خطبہ پڑھنے کے قابل ہے اور اس کے ایک ایک حرف سے پتہ چلتا ہے کہ سیدنا علیؑ کے قلب میں سیدنا صدیق اکبرؓ کی کتنی محبت تھی۔

لاحظہ ہو الرياض النضرہ فی مناقب الحضرة المبشرہ جلد ۱ ص ۱۸۳ اور کتاب البوہرۃ فی نبی النبی واصحابہ الحشرہ جلد ۲ ص ۱۲۶

یہ خطبہ ہم نے اپنی کتاب "سیدنا علیؑ"۔۔۔ شخصیت اور کردار" میں پورا نقل کیا ہے۔

سیدنا فاروق اعظمؓ کی بیعت

سیدنا صدیق اکبرؓ نے جب سیدنا فاروق اعظمؓ کو اپنا جانشین مقرر فرمایا۔ روایات میں ہے کہ سیدنا صدیق اکبرؓ بالانانہ پر تشریف لائے اور لوگوں کو مخاطب کر کے ارشاد فرمایا

لوگو! خلافت کے بارے میں میں نے ایک عہد کیا ہے، کیا تم اس پر رضامند ہو؟ سب لوگوں نے کہا اے خلیفہ رسول! ہم اس بات پر راضی ہیں، لیکن سیدنا علیؑ نے کہا

لا رضی انان لیکن عمر ابن الخطاب حضرت بن الخطاب کے سوا ہم کسی دوسرے شخص پر راضی نہیں ہو گئے۔

(اسد الغابہ جلد ۳ ص ۷۰، تاریخ الخلفاء ص ۸۲ الصواعق المرسوخہ ص ۵۴)

علامہ ابن سعد نے لکھا ہے کہ سیدنا صدیق اکبرؓ کے حکم سے وصیت نامہ کو سیدنا عثمانؓ سر بہر کر کے آپ کے دولت کدہ سے باہر آئے۔ سیدنا عثمانؓ نے لوگوں کو صدیق اکبرؓ کی طرف سے کہا کہ اس کاغذ پر جس شخص کی تہویز ہو چکی ہے کیا آپ اس کے حق میں بیعت کرنے کے لیے تیار ہیں۔ سب حضرات نے متفقہ طور پر کہا کہ ہم بیعت کے لیے بالکل تیار ہیں لیکن سیدنا علیؑ نے فرمایا وہ شخص ہمیں معلوم ہو گیا ہے۔

وہو عمر فاروق و بذاک جمعیا و رضوا و باعوا

اور وہ عمرؓ ہیں۔ جس سب لوگوں نے اس کو تسلیم کر لیا اور اس پر رضامند ہو گئے اور سب نے عمرؓ کی بیعت کر لی۔
(طبقات ابن سعد جلد ۳ ص ۱۳۲)

اس سے معلوم ہوتا ہے کہ سیدنا علیؓ کو سیدنا عمرؓ سے ایک خاص قسم کی دلی محبت تھی اور سیدنا عمرؓ کے مناقب و مناقب سے بخوبی آشنا تھے اور وہ سمجھتے تھے کہ سیدنا ابو بکرؓ کے بعد کبھی امت کا اگر کوئی ناخدا ہو سکتا ہے تو وہ صرف اور صرف سیدنا عمرؓ ہیں۔ اسی وجہ سے آپ نے بڑھاکھا کہ

”ہم سوائے عمرؓ کے اور کسی پر راضی نہ ہو گئے“

آپ نے سیدنا عمرؓ کو خلیفہ تسلیم کیا، ان کے ہاتھ پر بیعت کی اور قیامت تک آنے والے لوگوں کو بتادیا کہ ابو طالب کا بیٹا خلافت کا خواہشمند نہیں اور نہ ہی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے غدیر خم پر خلیفہ بلا فصل بنایا تھا۔

سیدنا عثمانؓ کی بیعت

سیدنا عمرؓ نے شہادت کے وقت چھ صحابہ پر شمشل ایک پھنسل مقرر فرمایا جس کا کام خلیفہ کا انتخاب تھا اور یہ بھی تھا کہ خلیفہ ان چھ میں سے ایک ہو طبری نے لکھا ہے کہ پھنسل مقرر کر کے سیدنا عمرؓ نے فرمایا تھا کہ

”سیرا گمان ہے کہ تم علیؓ یا عثمانؓ میں سے کسی ایک کو والی بناؤ گے۔ پس اگر تم عثمانؓ کو خلیفہ مقرر کرو گے تو وہ ایک نرم دل اور نیک دل انسان ہیں۔ اور اگر علیؓ کو خلیفہ بناؤ گے تو ان میں مزاج کی عادت ہے، لیکن اس لائق ہیں کہ لوگوں کو حق اور صدق کی راہ پر چلائیں۔ اور اگر سعد بن ابی وقاصؓ کو خلیفہ مقرر کرو گے تو وہ اس کے اہل ہیں۔ اور اگر وہ خلیفہ مقرر نہ ہوں تو جو شخص خلیفہ مقرر ہو، اور اسور مملکت میں ضرور ان سے مدد لے۔ اور میں نے انہیں (کوفہ کی گورنری سے) معزول کیا تھا تو وہ کسی خیانت یا گمراہی کی وجہ سے نہیں کیا تھا۔ اور عبدالرحمن بن عوفؓ تم میں نہایت صاحب الرائے اور مناسب الرائے شخص ہیں اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے ان کے لیے حافظ (حفاظت کرنے والا) ہے، لہذا (انتخاب خلیفہ کے بارے میں) ان کی رائے پر عمل کرنا“

(طبری جلد ۵ ص ۳۵)

مختصر یہ کہ سارے پھنسل نے سیدنا عبدالرحمن بن عوفؓ کو انتخاب خلیفہ کا اختیار دے دیا انہوں نے کئی روز کے فورور فکر اور منتہت لوگوں کے مشورہ کے بعد سیدنا عثمانؓ کو خلیفہ مقرر فرمایا۔ حافظ ابن کثیر نے لکھا ہے کہ سیدنا عبدالرحمن بن عوفؓ مسجد نبوی کے ممبر کی اس سیرمی پر بیٹھے ہوئے تھے جہاں جناب سرور کائنات علیہ افضل الصلوٰۃ والتیمات شریف فرمایا کرتے تھے اور سیدنا عثمانؓ اس سے نیچی سیرمی پر کھڑے رکھتے تھے۔ سیدنا عبدالرحمنؓ کے منہ سے سیدنا عثمانؓ کا نام سن کر لوگوں کے ایک ازہام نے سیدنا عثمانؓ کو گھیر لیا اور باری باری ان کے ہاتھ پر خلافت کی بیعت کرنے لگے۔ سب سے پہلے جس شخص نے سیدنا عثمانؓ کے ہاتھ پر بیعت کی وہ سیدنا علیؓ بن ابی طالب تھے۔

وہاں ایہ اناس رہا یحونہ و باید علیؓ ابن ابی طالب اولاً اور لوگ آپ کی طرف بیعت کی غرض سے بڑھنے لگے اور سب اسے پہلے سیدنا علیؓ ابن ابی طالبؓ نے آپ کی بیعت کی۔

(البدایہ والنہایہ جلد ۶ ص ۱۳۷ التہذیب والبیان ص ۱۱)

ایک اور روایت میں ہے

فرج علیؓ شیخ اناس حتی باج

لوگوں کے ہجوم کو چیرتے ہوئے سیدنا علیؓ واپس آئے یہاں تک کہ عثمانؓ کی بیعت کی

بخاری کی روایت میں ہے

قال ارفع يدك يا عثمان فبايعه فبايع له علي وبيع اهل الدار فبايعوه

سیدنا عبدالرحمن بن عوفؓ نے کہا عثمانؓ اپنا ہاتھ بڑھائیے۔ پس انہوں نے عثمانؓ کے ہاتھ پر بیعت کی۔ پھر اہل مدینہ اندر داخل ہوئے اور انہوں نے ہاری ہاری ان کی بیعت کی۔

(بخاری جلد ۱ ص ۵۲۵، السنن الکبریٰ بیستی جلد ۸ ص ۱۵۱)

سیدنا علیؓ کی یہ بیعت خوشی اور مسرت کے ساتھ تھی جبروا کراہ سے نہ تھی۔ تبھی تو انہوں نے سب سے پہلے بیعت کی۔ جو آدمی بادل نخواستہ بیعت کرتا ہے وہ سب سے پہلے بیعت نہیں کرتا کیونکہ جب اس کو کسی کام پر دلی صدر ہوتا ہے تو نفسیاتی طور پر وہ اس کام کے کرنے سے بچکھاتا ہے۔

سیدنا علیؓ سے قبل تین خلفاء سیدنا ابو بکرؓ، سیدنا عمرؓ اور سیدنا عثمانؓ مگرزے۔ سیدنا علیؓ نے تحنوں کی نہایت خوشدلی اور رضا اور رغبت سے بیعت کی۔ اور جب چوتھے نمبر پر اپنی ہاری آئی تو "دعوتی و التمسوا غیرہ" (مجھے چھوڑ دو اور اس منصب خلافت کے لیے کسی اور کو تلاش کرو)

یہ کہہ کر ہر ممکن طریق سے ٹانے کی کوشش کی، لیکن آخر خلیفہ ہو ہی گئے۔ اور پھر اعلان فرمایا۔

من لم یقل انی رابع الخلفاء فعلیہ لعنتہ اللہ

جس نے مجھے چوتھا خلیفہ نہ کہا اس پر اللہ کی لعنت

(سناقب آل ابی طالب ابن شہر آشوب جلد ۳ ص ۶۳)

امامت علیؓ کی سرگذشت

شیعہ حضرات کی کتابوں کا بغور مطالعہ کیا جائے تو یہ بات واضح ہوتی ہے کہ سیدنا علیؓ کی ولایت اور امامت کا تعلق غدیر خم کی حدیث سے نہیں بلکہ بقول شیعہ محدث گھینی سیدنا علیؓ کی ولایت کا اقرار تو شیعہ حضرات سے اس وقت لیا گیا تھا جب وہ ابھی اپنی ماؤں کے پیٹوں میں بھی نہیں منتقل ہوئے تھے بلکہ عالم ارواح میں جیوٹیوں کی شکل میں تھے۔

(اصول کافی ص ۲۴۵-۲۴۶، لکھنؤ)

اور آدم علیہ السلام اور دوسرے تمام انبیاء علیہم السلام سے بھی اس کا عہد لیا گیا تھا۔

(ترجمہ مقبول ص ۶۲، حاشیہ لاہور، اصول کافی ص ۳۶۱)

بلکہ یہاں تک لکھا ہے کہ

"اللہ تعالیٰ نے جب چاند کو پیدا کیا تو اس پر لکھ دیا "لا انا اللہ محمد رسول اللہ علی امیر المؤمنین" اور یہ جو تم چاند پر سیاہی دیکھتے ہو یہ وہی لکھا ہوا ہے۔"

(احتجاج طبرسی ص ۲۳۱، طہران)

پھر یہ بھی لکھ دیا کہ

"حق تعالیٰ نے شب معراج میں امیر المؤمنین علیؓ کی ولایت کی خبر آپ کو اجمالی طور پر دی۔"

(صبح الصادقین جلد ۱ ص ۴۶۲، ایران)

آخر ۱۰ھ میں عہد کے دن جبرئیل امین یہ حکم لے کر آئے ولایت علیؓ کا اعلان کرو، لیکن رسول اللہ نے مناققوں کی

غذیب کے خوف سے اس حکم کے پہنچانے میں معائنہ کیا:

(حاشیہ ترجمہ مقبول ص ۳۴۳ لاہور)

گو یا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سیدنا علیؑ کی امامت و خلافت کے اعلان سے ڈرتے تھے یہاں تک کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو۔ ڈانٹا گیا اور لوگوں سے حفاظت کا پیغام دیا گیا اور پھر کہا گیا

اَيُّهَا الرَّسُولُ بَلِّغْ مَا نَزَّلَ الْبَيْكُ فَاَلَمْ تَفْعَلْ فَمَا بَلَّغْتَ رِسَالَتِكَ. وَاللّٰهُ يَعْصِمُكَ مِنَ النَّاسِ

سے رسول! جو کچھ تیری طرف نازل کیا گیا ہے اسے پہنچا دے (لوگوں تک) اگر تم نے ایسا نہ کیا تو یوں سمجھیے کہ آپ نے اللہ کی رسالت نہیں پہنچائی اور اللہ تعالیٰ آپ کو لوگوں سے محفوظ و مامون رکھے گا۔

علاوہ ازیں ۱۲۰ مرتبہ آپ کو آسمانوں پر بلایا گیا اور سیدنا علیؑ کی ولادت اور امامت کی ہر مرتبہ تاکید کی گئی۔ چنانچہ ملتا

ہاقر مجلسی نے لکھا ہے

ابن ہابویہ و صفار و دیگر بسند معتبر از حضرت صادق علیہ السلام روایت کردہ اند کہ حق تعالیٰ رسول اللہ را صد و بست مرتبہ ہا آسمان برد و در ہر مرتبہ آن حضرت را در باب ولادت و امامت امیرالمومنین و سایر ائمہ طاہرین صلوات اللہ علیہم اجمعین زیادہ بر سار فرمائش تا کید و مہائف نمود

ابن ہابویہ، صفار اور دیگر حضرات (محدثین) نے معتبر سند کے ساتھ حضرت جعفر صادقؑ سے روایت کیا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ۱۲۰ مرتبہ رسول اللہ کو آسمانوں پر بلایا اور ہر مرتبہ آپ کو ولادت اور امامت علیؑ اور دوسرے ائمہ کی امامت کے بارے میں اتنی تاکید اور مہائف فرمایا جو دیگر فرمائش میں تاکید و مہائف نہ کیا گیا۔ (حیات القلوب جلد ۲ ص ۵۰۴، باب بست و چہارم) تب کہیں جا کر ولادت علیؑ کا اعلان غدر غم کے ساتھ پر کیا گیا، لیکن بقول شیخ کسی نے اس اعلان کو درخور اعتناء نہ سمجھا اور پیغمبر علیہ السلام کے انتقال کے بعد سیدنا ابو بکرؓ کو خلیفہ بنا لیا اور تمام صحابہ نے ان کے ہاتھ پر بیعت کر لی حتیٰ کہ سیدنا علیؑ نے بھی بیعت کر لی۔

ایک سازش

دراصل مسند امامت رسول اللہ کی نبوت کے خلاف یہودیوں اور مجوسیوں کی ایک سازش ہے تاکہ فرزند ان اسلام کو نبوت کے مرکزیت سے ہٹا کر امامت کی دہلیز پر سجدہ ریز کر دیا جائے، لیکن چونکہ رسول اللہ کے بعد کوئی نبی نہیں آسکتا تھا اور نہ ہی مسلمانوں کے ذہن کسی نبی کو قبول کرنے کے لیے تیار تھے، اس وجہ سے بعض پاکیزہ صفت لوگوں کو امامت کے لہادہ میں دنیا کے سامنے اس طریقہ سے پیش کیا گیا کہ نبوت کی جملہ صفات ان کے اندر ہمدردی اور نام انہیں نبی کے بجائے "امام" کا دے دیا گیا۔ چنانچہ صاف لکھا گیا۔

مرتبہ امامت نظیر درجہ نبوت است امامت کا مرتبہ نبوت کے درجہ کی مانند ہے۔

(حق یقین ص ۳۸ تہران)

کہیں لکھا

ان مرتبہ اللاتہ کالنبوة بے شک امامت کا مرتبہ نبوت کے مرتبہ کی مانند ہے

(حق یقین عربی جلد ۱ ص ۱۳۸، تہران)

بلکہ ملا باقر مجلسی نے تو "امت" کے لیے "نبوت" کا لفظ بھی استعمال کر دیا۔ چنانچہ لکھا "مرتبہ امت نظیر نبوت و مثل آست بلکہ چنانکہ نبوت رسالتے است از جانب خدا بوساطت ملک، امت نیز فی الحقیقت نبوتے است بوساطت نبی"

مرتبہ امت مرتبہ نبوت کی طرح ہے بلکہ جیسا کہ نبوت اللہ تعالیٰ کی طرف سے فرشتہ (جبرئیل) کی وساطت سے ہے اسی طرح امت بھی درحقیقت ایک نبوت ہے نبی کی وساطت سے۔

(حیات القلوب جلد ۳ ص ۸۱، تہران)

چنانچہ نبی کی ایک ایک صفت امام میں ثابت کی گئی بلکہ کچھ صفات تو نبوت سے بھی زیادہ امام میں مانیں گئیں۔
۱- اہل اسلام کے نزدیک عمت صرف انبیاء علیہم السلام کا خاصہ ہے لیکن شیعہ حضرات نے امام کو بھی نبی کی طرح معصوم ماننا شروع کر دیا۔

(احتقاق الحق جلد ۱ ص ۱۹۷، اصول کافی ص ۱۶۵)

۲- امام کو نبی کی طرح منصوص من اللہ بھی ثابت کیا گیا مالانکہ یہ بھی نبی کا خاصہ ہے۔

(حق الیقین عربی جلد ۱ ص ۳۹، تہران)

۳- یہ بھی ثابت کیا گیا کہ جس طرح نبی کے پاس وحی آتی ہے اسی طرح امام کے پاس بھی وحی آتی ہے۔ فرق صرف یہ ہے کہ نبی تو کبھی کبھی جبرئیل کو دیکھ لیتے ہیں، لیکن امام دیکھتے نہیں۔ باقی جبرئیل آتے دو نوں کے پاس ہیں اور کلام بھی دو نوں سے کرتے ہیں اور ان کا کلام بھی دو نوں سنتے ہیں۔

(اصول کافی ص ۱۰۲)

۴- پھر جس طرح نبوت کا انکار کفر ہے اسی طرح امت کے انکار کو بھی کفر قرار دیا گیا، چنانچہ ملا باقر مجلسی نے

لکھا ہے

انکار امت کفر است ہم چنانکہ انکار نبوت کفر است امت کا انکار اسی طرح کفر ہے جس طرح نبوت کا انکار کفر ہے۔

(حق الیقین جلد ۲ ص ۵۱۹، تہران)

اعتقادات شیخ صدوق میں ہے

واعتمادنا فیمن جہد امت امیر المؤمنین علی ابن ابی طالب والامر من بعدہ انکمن جہد نبوة جمیع الانبیاء اور ہمارا عقیدہ یہ ہے کہ جس نے سیدنا علیؑ ابن ابی طالب اور ان کے بعد والے امر کی امت کا انکار کیا اس نے گویا کہ تمام انبیاء کی نبوت کا انکار کیا۔

(اعتقادات شیخ صدوق ص ۱۲۸ باب ۳۸ اعتقاد در ظالمان، تہران)

چنانچہ لکھا ہے کہ جس نبی نے بھی امر کی امت کے ماننے میں توقف کیا اس کو یہ سزا دی گئی۔

ان اللہ لم یبعث نبیاً من آدم الی ان صار جدک محمد صلی اللہ علیہ وسلم انا قد عرض علیہ ولایتم اہل البیت فمن قبلنا من الانبیاء سلم وقلص ومن توقف عننا کتبت فی حملنا فی ما حق آدم علیہ السلام من المعصیۃ ما حق نوح من الفرق ما حق ابراہیم علیہ السلام من النار ما حق یوسف علیہ السلام من البئ ما حق ایوب علیہ السلام من البلاء ما حق داؤد علیہ السلام من القطیۃ الی ان بعث اللہ یونس علیہ السلام لما وحی اللہ الیہ ان یونس قول امیر المؤمنین علیاً والامر الراشدین من صلبہ، فقال کیف اتونی من لم ارہ ولم

اس کے مقابلہ میں امام کو بھی اسی منصب پر بٹھایا گیا۔ چنانچہ لکھا ہے
 قال ابو عبد اللہ یاسلیمان ماجاء من امیر المؤمنین بوخذبہ ومانہی عنہ ینتہی عنہ جری
 له من فضل ماجری لرسول اللہ
 سیدنا جعفر صادقؑ نے فرمایا اسے سلیمان ! جو امیر المؤمنین حکم دے اس کو نا اور جس سے منع کریں اس سے باز رہو
 - علیؑ کو وہی فضیلت حاصل ہے جو رسول کو ہے۔

۱۰- بعض باتیں ائمہ میں ایسی بھی تسلیم کیں جن سے نبوت کا دامن بھی خالی تھا۔ چنانچہ لکھا ہے کہ
 "رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ مجھے تین چیزیں ایسی دی گئیں جن میں علیؑ میرے ساتھ شریک ہے۔
 اور علیؑ کو تین چیزیں ایسی دی گئیں جن میں میں اس کے ساتھ شریک نہیں ہوں۔ عرض کیا گیا۔ یا رسول اللہ ! وہ تین
 چیزیں کیا ہیں جن میں علیؑ آپ کے ساتھ شریک ہیں۔ فرمایا ایک نواہ الحمد مجھے دی گئی اور علیؑ اس کا اٹھانے والا ہے۔
 دوسری کو شریک عطا ہوئی اور علیؑ اس کا پلانے والا (ساقی) ہے۔ تیسری جنت اور دوزخ مجھے دی گئی اور علیؑ اس کا تقسیم
 کرنے والا (قاسم)"

ہے اور وہ تین چیزیں جو علیؑ کو دی گئیں لیکن ان میں میں شریک نہیں ہوں۔ پہلی یہ کہ علیؑ کو شہادت ایسی ملی جیسی مجھے
 بھی نہیں ملی۔ دوسری علیؑ کو قاطر الزہراءؑ ملی لیکن اس جیسی مجھے بیوی نہیں ملی۔ تیسری شے یہ کہ علیؑ کو حسنؑ اور حسینؑ
 جیسے دو بیٹے ملے لیکن مجھے ان جیسے دو بیٹے نہیں ملے۔"

(انوار النعمانی جلد ۱ ص ۱۷۷، مناقب ابن شہر آشوب جلد ۳ ص ۲۶۲، امالی طوسی جلد ۱ ص ۳۵۴)
 یہ ہے اجمالی طور پر شیعوں حضرات کے مسند امامت کی بحث۔ مزید تفصیل کے لیے ملاحظہ ہوا احقر کی کتاب "اسلام کا
 تصور نبوت"

امامت میں یہ خصوصیات ماننا امام کو نبی کا درجہ عطا کرنا ہے کیونکہ جب ہم کسی میں کو تو ال شہر کی تمام صفات مان
 لیں تو ہم نے اس کو تو ال شہر کا شیل اور شریک بنا دیا خواہ نام ہم اس کو کو تو ال شہر کا زورں۔ اسی وجہ سے حکیم الامت
 حضرت شاہ ولی اللہ محدث دہلوی قدس سرہ فرماتے ہیں
 "امام باصلاح ایشال معصوم، مفترض الطاہر و منسوب الخلق است و وحی باطنی در حق امام تجویز نمائند۔ پس در حقیقت ختم
 نبوت را سکر اند گو زبان آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم را ختم الانبیاء می گفتہ باشند"
 ان لوگوں (شیعوں) کی اصطلاح میں امام معصوم، واجب الطاعت اور اصلاح خلق کے لیے مامور ہوتا ہے۔ اور امام کے
 حق میں یہ لوگ وحی باطنی بھی مانتے ہیں۔ اس وجہ سے یہ لوگ در حقیقت ختم نبوت کے منکر ہیں اگرچہ یہ اپنی زبان سے رسول
 اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو "خاتم الانبیاء" کہتے ہیں۔

(تفسیرات المیز جلد ۲ ص ۲۲۴)
 اور وہ عمرؓ ہیں۔ پس سب لوگوں نے اس کو تسلیم کر لیا اور اس پر رضامند ہو گئے اور سب نے عمرؓ کی بیعت کر لی۔

(طبقات ابن سعد جلد ۳ ص ۱۲۲)
 اس سے معلوم ہوتا ہے کہ سیدنا علیؑ کو سیدنا عمرؓ سے ایک خاص قسم کی ولی محبت تھی اور سیدنا عمرؓ کے مناقب و
 فضائل سے جنوئی آشنا تھے اور وہ سمجھتے تھے کہ سیدنا ابو بکرؓ کے بعد کبھی امت کا اگر کوئی ناخدا ہو سکتا ہے تو وہ صرف اور
 صرف سیدنا عمرؓ ہیں۔ اسی وجہ سے آپ نے بڑا لکھا کہ

"ہم سوائے عمرؓ کے اور کسی پر راضی نہ ہو گئے"

آپ نے سیدنا عمرؓ کو خلیفہ تسلیم کیا، ان کے ہاتھ پر بیعت کی اور قیامت تک آنے والے لوگوں کو بتادیا کہ ابو

طالب کا بیٹا خلافت کا خواہشمند نہیں اور نہ ہی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے صدر خم پر خلیفہ بلا فصل بنایا تھا۔

سیدنا عثمانؓ کی بیعت

سیدنا عمرؓ نے شہادت کے وقت چہرہ صواب پر مشتمل ایک پھنل مقرر فرمایا جس کا کام خلیفہ کا انتخاب تھا اور یہ بھی تھا کہ خلیفہ ان چہرہ میں سے ایک ہو طہری نے لکھا ہے کہ پھنل مقرر کر کے سیدنا عمرؓ نے فرمایا تھا کہ

”سیرا اگمان ہے کہ تم علیؓ یا عثمانؓ میں سے کسی ایک کو والی بناؤ گے۔ پس اگر تم عثمانؓ کو خلیفہ مقرر کرو گے تو وہ ایک نرم دل اور نیک دل انسان ہیں۔ اور اگر علیؓ کو خلیفہ بناؤ گے تو ان میں مزاج کی عادت ہے، لیکن اس لائق ہیں کہ لوگوں کو حق اور صدق کی راہ پر چلائیں۔ اور اگر سعد بن ابی وقاصؓ کو خلیفہ مقرر کرو گے تو وہ اس کے اہل ہیں۔ اور اگر وہ خلیفہ مقرر نہ ہوں تو جو شخص خلیفہ مقرر ہو، اور اسور مملکت میں ضرور ان سے مدد لے۔ اور میں نے انہیں (کوئی کی گوری سے) معزول کیا تھا تو وہ کسی خیانت یا کمزوری کی وجہ سے نہیں کیا تھا۔ اور عبدالرحمن بن عوفؓ تم میں نہایت صاحب الرائے اور صاحب الرائے شخص میں اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے ان کے لیے حافظ (حفاظت کرنے والا) ہے، لہذا (انتخاب خلیفہ کے بارے میں) ان کی رائے پر عمل کرنا“

(طہری جلد ۵ ص ۳۵)

مقتصر یہ کہ سارے پھنل نے سیدنا عبدالرحمن بن عوفؓ کو انتخاب خلیفہ کا اختیار دے دیا انہوں نے کسی روز کے طور و فکر اور مختلف لوگوں کے مشورہ کے بعد سیدنا عثمانؓ کو خلیفہ مقرر فرمایا۔ حافظ ابن کثیر نے لکھا ہے کہ سیدنا عبدالرحمن بن عوفؓ مسجد نبوی کے ممبر کی اس سیرمی پر بیٹھے ہوئے تھے جہاں جناب سرور کائنات علیہ افضل الصلوٰۃ والتیات تشریف فرمایا کرتے تھے اور سیدنا عثمانؓ اس سے نبی سیرمی پر تشریف رکھتے تھے۔ سیدنا عبدالرحمنؓ کے منہ سے سیدنا عثمانؓ کا نام سن کر لوگوں کے ایک اذہبام نے سیدنا عثمانؓ کو کھیر لیا اور باری باری ان کے ہاتھ پر خلافت کی بیعت کرنے لگے۔ سب سے پہلے جس شخص نے سیدنا عثمانؓ کے ہاتھ پر بیعت کی وہ سیدنا علی بن ابی طالبؓ تھے۔

وجاہ الیہ الناس یبايعونہ و باید علی ابن ابی طالب اولاً اور لوگ آپ کی طرف بیعت کی غرض سے بڑھنے لگے اور سب سے پہلے سیدنا علی ابن ابی طالبؓ نے آپ کی بیعت کی۔

(البدایہ والنہایہ جلد ۶ ص ۱۳۷ التہذیب والبیان ص ۱۱)

ایک اور روایت میں ہے

فرج علی یشیع الناس حتی بائع

لوگوں کے جہوم کو جیرتے ہوئے سیدنا علیؓ واپس آئے یہاں تک کہ عثمانؓ کی بیعت کی

کذب کے خوف سے اس حکم کے پہنچانے میں مصناقت کیا؛

(حاشیہ ترجمہ مقبول ص ۴۴۳ لاہور)

گویا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سیدنا علیؓ کی لامت و خلافت کے اعلان سے ڈرتے تھے یہاں تک کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو ڈانٹا گیا اور لوگوں سے حفاظت کا بیٹام دیا گیا اور پھر کہا گیا

يَا أَيُّهَا الرَّسُولُ بَلِّغْ مَا نَزَّلَ إِلَيْكَ فَا لَمْ تَفْعَلْ فَمَا بَلَّغْتَ رِسَالَتِكَ. وَاللَّهُ يَعْصِمُكَ مِنَ النَّاسِ

اے رسول! جو کچھ تیری طرف نازل کیا گیا ہے اسے پہنچا دے (لوگوں تک) اگر تم نے ایسا نہ کیا تو میں سمجھنے کے آپ

نے اللہ کی رسالت نہیں پہنچائی اور اللہ تعالیٰ آپ کو لوگوں سے محفوظ و مامون رکھے گا۔
 علاوہ ازیں ۱۲۰ مرتبہ آپ کو آسمانوں پر بلایا گیا اور سیدنا علیؑ کی ولایت اور امامت کی ہر مرتبہ تاکید کی گئی۔ چنانچہ مٹا
 باقر مجلسی نے لکھا ہے

ابن بابویہ و صفار و دیگر باند مستحبر از حضرت صادق علیہ السلام روایت کردہ اند کہ حق تعالیٰ رسول
 اللہ را صد و بست مرتبہ با آسمان برد و در ہر مرتبہ آنحضرت را در باب ولایت و امامت امیر المؤمنین
 و سائر ائمہ طاہرین صلوات اللہ علیہم اجمعین زیادہ بر سائر فراتض تاکید و مسالفت نمود

ابن بابویہ، صفار اور دیگر حضرات (محدثین) نے معتبر سند کے ساتھ حضرت جعفر صادقؑ سے روایت کیا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے
 ۱۲۰ مرتبہ رسول اللہ کو آسمانوں پر بلایا اور ہر مرتبہ آپ کو ولایت اور امامت علیؑ اور دوسرے ائمہ کی امامت کے بارے
 میں اتنی تاکید اور مسالفت فرمایا جو دیگر فراتض میں تاکید و مسالفت نہ کیا گیا۔ (حیات القلوب جلد ۲ ص ۵۰۴، باب بست و چہارم)
 تب کہیں جا کر ولایت علیؑ کا اعلان خدیر خم کے موقعہ پر کیا گیا، لیکن بقول شیخہ کسی نے اس اعلان کو درخور اعتناء نہ
 سمجھا اور پیغمبر علیہ السلام کے انتقال کے بعد سیدنا ابو بکرؓ کو خلیفہ بنایا اور تمام صحابہ نے ان کے ہاتھ پر بیعت کر لی حتیٰ کہ
 سیدنا علیؑ نے بھی بیعت کر لی۔

ایک سازش

دراصل مسند امامت رسول اللہ کی نبوت کے خلاف یہودیوں اور ہوسویوں کی ایک سازش ہے تاکہ فرزند ان اسلام کو
 نبوت کے مرکزیت سے ہٹا کر امامت کی دہلیز پر سجدہ ریز کر دیا جائے، لیکن چونکہ رسول اللہ کے بعد کوئی نبی نہیں آسکتا تھا
 اور نہ ہی مسلمانوں کے ذہن کسی نبی کو قبول کرنے کے لیے تیار تھے، اس وجہ سے بعض پاکیزہ صفت لوگوں کو امامت کے
 لبادہ میں دنیا کے سامنے اس طریقہ سے پیش کیا گیا کہ نبوت کی جملہ صفات ان کے اندر ہمہ دریں اور نام انہیں نبی کے
 بجائے "امام" کا دے دیا گیا۔ چنانچہ صاف لکھا گیا۔

مرتبہ امامت نظیر درجہ نبوت است امامت کا مرتبہ نبوت کے درجہ کی مانند ہے۔

(حق الیقین ص ۳۸ تہران)

کہیں لکھا

ان مرتبہ اللاتہ کالنبوة بے شک امامت کا مرتبہ نبوت کے مرتبہ کی مانند ہے

(حق الیقین عربی جلد ۱ ص ۱۳۸، تہران)

کذب کے خوف سے اس حکم کے پہنچانے میں مصائد کیا:

محاسبہ مرزائیت ورافضیت کی جدوجہد کو تیز تر کرنے کے لئے اپنی
 آپ کے عطیات: زکوٰۃ، صدقات اور عطیات اپنی جماعت مجلس احرار اسلام کو دیجئے

بذریعہ سنی آرڈر: سید عطاء الحسن بناری مدظلہ، دارالمنیہ ہاشم، مہربان کالونی، ملتان

بذریعہ بینک ڈرافٹ یا چیک :- اکاؤنٹ نمبر ۲۹۹۳۲ حبیب بینک حسین آرگاہی۔ ملتان